

Медицинская

10 октября 2014 г.
пятница
№ 76 (7501)

Газета®

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ВРАЧЕБНОЕ ИЗДАНИЕ
Основано в 1893 году. Выходит по средам и пятницам
Распространяется в России и других странах СНГ
www.mgzt.ru

События

Вазы с родины выдающегося хирурга

В Москве отметили 140-летие А.В.Вишневого и 70-летие института, носящего его имя



Пожалуй, только на заседаниях Российской академии наук бывает больше медицинских знаменитостей, чем собрал на днях один из залов гостиницы «Украина». Академики РАН Евгений Чазов и Валентин Покровский говорили о том, что Институт хирургии им. А.В.Вишневого для них по-настоящему родной.

Руководители и представители ведущих хирургических клиник – Российского научного центра хирургии им. Б.В.Петровского, Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова, Национального медико-хирургического центра им. Н.И.Пирогова, Московского клинического научно-практического центра, Государственного научного центра колопроктологии произносили самые тёплые слова о своих коллегах, празднующих юбилей.

Первый заместитель министра

Магомед Шабанов (слева) вручает большую вазу Валерию Кубышкину

здравоохранения РФ Игорь Каграманян зачитал приветствия от Президента РФ Владимира Путина, председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева и министра здравоохранения РФ Вероники Скворцовой, а директор Института хирургии им. А.В.Вишневого, главный хирург Минздрава России, академик РАН Валерий Кубышкин и его заместитель профессор Алексей Чжао рассказали о нынешних успехах знаменитой клиники.

Особенно запомнится участникам торжества выступление министра здравоохранения Республики Дагестан профессора Танки Ибрагимова, который передал привет с родины Александра Васильевича Вишневого, информировал об учреждении специальной ежегодной хирургической премии имени вы-

дающегося хирурга в республике и рассказал о его мемориальном музее в селении Нижний Чирюрт Кизилюртовского района, где хранятся инструменты основателя Института хирургии. Вслед за этим глава Кизилюртовского района Дагестана Магомед Шабанов вручил две вазы орехового дерева с серебряной инкрустацией: большую – институту-юбиляру, поменьше – правнучке А.В.Вишневого, заведующей хирургическим отделом НИИ фтизиопульмонологии Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М.Сеченова, доктору медицинских наук Галине Александровне Вишневской.

Альберт ХИСАМОВ,
Юрий ЛУНЬКОВ (фото),
специальные корреспонденты «МГ».

Дежурный по номеру: Игорь ЕСАУЛЕНКО

Ректор Воронежской государственной медицинской академии им. Н.Н.Бурденко, ответственный секретарь Совета ректоров медицинских и фармацевтических вузов России, академик Польской медицинской академии, заслуженный работник высшей школы РФ, член Общественной палаты Воронежской области.

Стр. 13.



Перемены

Липецкая реорганизация

Глава администрации Липецкой области Олег Королёв принял решение о реорганизации государственных учреждений здравоохранения.

Цель реорганизации – повышение качества медицинской помощи и рационального использования материально-технической базы учреждений здравоохранения с сохранением медицинских кадров. При этом будут обеспечены централизация управления и единые подходы к лечению.

Кроме того, за счёт централизации закупок исключаются неэффективные затраты. Появляется возможность дифференцированной оплаты труда медработников и финансирования медицинских услуг в зависимости от их сложности.

Так, до конца года Липецкая областная станция скорой медицинской помощи будет реорганизована, к ней присоединится Липецкий территориальный центр медицины катастроф. Войдут в состав Липецкой городской детской больницы № 1 городская детская больница № 2 и городская детская поликлиника № 5. Областной кожно-венерологический диспансер будет реорганизован путём присоединения к нему Елецкого городского кожно-венерологического диспансера.

Аналогичные изменения ожидают областной и Елецкий городской противотуберкулёзные диспансеры.

Павел АЛЕКСЕЕВ,
МИА Сито!

Липецк.

СЕГОДНЯ В «МГ»

Жители Омской области подвергаются нападениям клещей и осенью

Стр. 5

Во Владикавказе обсуждали пути преобразования фтизиатрической службы

Стр. 6-7

Конспект врача. Вибрационная болезнь

Стр. 8-9

Обзор IX конгресса специалистов перинатальной медицины

Стр. 10

Студенты-медики собрались в берлинской клинике Шарите

Стр. 11

Ориентиры

Помощь коллегам

Благотворительный фонд «Врачебное братство», который возглавляет академик РАН Григорий Ройтберг, направил средства для оказания помощи медицинским работникам.

Так, семье медиков из Архангельской области были переданы 200 тыс. руб. на восстановление дома после пожара, по 100 тыс. руб. получили два врача из Бийска Алтайского края, пострадавшие от наводнения.

Ранее фонд также выделял средства на операции по эндопротезированию коленного и тазобедренного суставов для врача-уролога высшей квалификационной категории Валерия Алексеевича – операции прошли успешно, пациент чувствует себя хорошо и в скором времени планирует возвращение домой.

Исполнительный директор благотворительного фонда «Врачебное братство» Елена Приходова отмечает:

– Врачи посвящают свою жизнь служению другим людям, а сами зачастую оказываются без поддержки в сложной жизненной ситуации. Поэтому мы стараемся по возможности оказать помощь всем нашим коллегам, которые в ней нуждаются. К нам может обратиться любой медицинский работник, если ему необходима материальная поддержка – каждая заявка обязательно рассматривается.

В конце сентября на очередном заседании совета фонда рассмотрено ещё 7 заявок.

Алёна ЖУКОВА,
конт. «МГ».

Москва.